CamocTtoaTenbHas padborta no
du3nkKe 3aKOH BCEeMUPHOro
TAroteHns 3a 10 Knacc

foToBbIE MaTepuansl Ons TtectupoBaHua CaMocTodATenbHas paboTa no
Pu3nke 3aKOH BCEMUPHOro TAroteHuMsa 3a 1O knacc c oTBeTamu

BapuaHt 1

1. OpHOpoOOHLIM Wap conpukacaeTCcsa C MaTepuanbHouM Touykon. Kak wu
BO CKOJIbKO pa3 M3MEHUTCH CuNa UX rpaBUTALMOHHOro0 B3aUMOOEMN -
CTBMS, €CNN TO4YKY ypanuTb OT MNOBEPXHOCTW WaApa Ha pacCTosiHue,
paBHOe OBYM OuMaMeTpaM wapa?

1) yMeHbwuTCHa B 2 pasa
2) yMeHbwMTCa B 4 pa3a
3) yMeHbwuTCs B 5 pas

4) yMeHbwnmTCa B 16 pas3
5) yMeHbumuTCa B 25 pas3

2. Onpepenute cuny TAXeCTW, OEUCTBYWIWYW Ha Teno Maccou 2 Kr,
Ha BbICOTe, paBHOM 1/3 paguyca 3emnu.

BapuaHT 2

1. [IBa OoOMHaAKOBbLIX Wapa conpuKkacawTca Apyr C gpyroMm. Kak u3me-
HUTCA Cuna UX rpaBUTAULMOHHOrO0 B3aMMOOENCTBUS, €CNAM OOWUH U3
WapoB OTOABUHYTb Ha pacCTOfAHMEe, paBHOe OuMaMeTpy wapa?

yMeHbWNTCA B 2 pas3a
yMeHbWwnTCA B 4 pasa
HEe W3MEeHUTCA

yBennunTca B 2 pasa
yBenmuntca B 4 pa3a
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2. Ha HekoTOpoOW BLICOTE Had MOBEPXHOCTbI 3eMNuM cuna TAXKecCTwu,
gencTBylwas Ha Teno Maccom 10 kr, cocTtaBnsetr 6,25 H.
OnpepmenuTte BbLICOTY, Ha KOTOpPOM pacnonaraeTtcs 3TO Teno.

BapuaHT 3

1. [IBa OoOMHaKOBLIX Wapa pacnojioXeHbl Ha HEeKOTOPOM pPacCTOAHUM
opyr ot pgpyra. Kak wn3MeHUWTCA cCcula WX TrpaBUTALMOHHOrO
B3aMMOLOENCTBUA, €CAM MNPU HEU3MEHHOM PacCCTOAHUM MaCCy Kax[oro
Wwapa yBenu4nTb B 2 pa3a?

YMEeHbWNTCA B 2 pa3a
yMeHbwuTCA B 4 pa3a
HEe W3MEeHUTCH

yBenmMuuTCca B 2 pasa
yBenuuutca B 4 pa3a
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2. Ha Kakou BbICOTE OTHOCUTESIbHO MOBEPXHOCTU 3eMNu Cusa TAXeCTH
yMeHbllaeTCcsa B 2 pasa?

BapuaHT 4

1. Tpn OOMHAKOBLIX Wapa NexaT Ha rOPM30OHTaNIbHOWM MJOCKOCTM BMJIOT-
HYW Opyr K Opyry TaK, 4YTO WX LEHTpbl pacnofiaralwTcs Ha OOHOW
npsMon. BOo CKONMbKO pa3 OTAMYAWTCA CWUMbl FPaBUTALMOHHOrO B3awu-
MOOEWUCTBUS OBYX KPaAaWHWX WApPOB W KpaWHEro wapa C WapoM, Ha-
XOOfAWUMCsa B cepepguHe?
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2. Ha HekoTOpOM nnaHeTe cuna TAXKECTM B 2 pa3a MeHblle, 4YeM Ha
3emne. Bo CKOSIbKO pa3 OT/i4aeTCs Macca MnJjaHeTbl OT MacCcChbl 3eMnu,
eCc/iM M3BEeCTHO, 4YTO paguyCc nnaHeTol B 2 pa3a 6bonbwe paguyca
3emMnun?



BapuaHT 5

1. [IBa TOYEYHbLIX Tefa Maccamu m; U m, PacrnonoXeHbl Ha PaCCTOSHUM

L ppyr ot ppyra. B kakon To4yke (Ha KakOM pacCTOfAHUM X OT
nepBoro Tesla) HYXHO MNOMECTUTb TpeTbe To4yeyHoe Teno, 4YToObl
CyMMa CuN TrpaBUTALMOHHOr0 B3auMMopgeucTBuUA Oblla paBHa HynNw?
N3BecTHO, 4TO m;, = 9m,.

2. Macca Mapca coctasnset 0,1 Maccel 3emnu, paguyc Mapca no4dtwu
B 2 pa3a MeHblle paguyca 3eMnun. YeMy paBHO yCKopeHue cBobopgHOro
nageHna Ha nosepxHocTu Mapca?

1) 2 m/c’
2) 2,5 m/c’
3) 4 M/’
4) 25 M/c’
5) 40 m/c’

OTBeThl HAa CaMOCTOATENbHYW pab6oTa no ¢u3amke 3aKOH BCEMUPHOrO
TArotenus. Cuna taAxecTu. YcKopeHue cBobopHoro napenus 10 knacc

BapuaHt 1

1. 5 (yMeHbuntCa B 25 pas)
2. 11,25 H

BapuaHt 2

1. 2 (yMeHbumnTCs B 4 pasa)
2. 3R;

BapuaHTt 3

1. 5 (ysennuutca B 4 pasa)

2. 2,6 - 10° M
BapuaHT 4

1. 2 (B 4 pa3sa)
2. B 2 paza
BapuaHT 5

1. 3/4 L; L/4

2. 3 (4 m/c?)



